

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РН КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 136 (2305)

Суббота

12

ноября

1960 года

Год издания 26-й

Цена 15 коп.

К новым великим свершениям!

В сорок третий раз празднует весь прогрессивный мир славный день победы Великого Октября, и с каждым годом все полнее, все ярче раскрывается гигантское воздействие Октябрьской социалистической революции на исторические судьбы человечества, на жизнь и сознание сотен миллионов людей.

Незабываемы и волнующи картины праздничных торжеств! Накануне праздника состоялось торжественное заседание в Москве, во Дворце спорта, посвященное славной годовщине, 7 ноября в столице нашей Родины на Красной площади прошли парад войск и мощная демонстрация трудящихся.

Широко и торжественно отмечен октябрьский праздник во всех странах могучего социалистического лагеря, объединенного общей целью строительства социализма и коммунизма, общей идеологией марксизма-ленинизма.

Свет Великой Октябрьской социалистической революции озаряет весь мир, будит радостные надежды у миллионов людей труда в капиталистических странах, у обездоленных и угнетенных, томящихся в колониальной неволе.

Ныне, с вершины сорока трех лет, минувших после победы социалистической революции, особенно хорошо видна грандиозность наших побед. Когда молодая Республика Советов только приступила к мирному социалистическому строительству, В. И. Ленин, говоря об отсталости экономики страны, пророчески предсказал неизбежность превращения Советской России в действительно могучую и обильную Русь. Это предвидение сбылось.

Мудрость и прозорливость Коммунистической партии, ее правильное руководство, упорный труд и самоотверженная борьба героического рабочего класса, славного колхозного крестьянства и народной интеллигенции превратили нашу Родину в могучее социалистическое государство. Главный итог сорокатрехлетнего пути развития Советского государства состоит в том, что коммунизм, неизбежность торжества которого предсказывали лучшие умы человечества, теперь из светлой мечты трудящихся становится действительностью.

Никогда еще положение нашей страны не было таким прочным и многообещающим, как сейчас. «Мы в Советском Союзе», — говорит товарищ Н. С. Хрущев, — имеем все необходимое. У нас богатая страна, процветающая экономика. Мы стремимся высоко поднять жизненный уровень нашего народа. У нас исключительно хорошие перспективы. Нам ничего не надо от других народов, кроме дружбы. Все необходимое для удовлетворения запросов народа у нас есть».

Сорок третий год Великого Октября, как это было показано в докладе товарища Ф. Р. Козлова на торжественном заседании Московского Совета, явился годом новых выдающихся достижений советского народа и щедро приумножил успехи нашей страны.

Неуклонно и последовательно претворяется в жизнь ленинская политика использования неисчерпаемых возможностей социалистического строя для ускорения темпов движения к коммунизму. За девять месяцев текущего года план выпуска валовой продукции промышленности выполнен на 103 процента. В 1959—1960 годах промышленная продукция страны, по расчетам контрольных цифр семилетки, должна была возрасти на 17 процентов. Фактически же этот прирост составляет почти 23 процента, и мы произведем за два года семилетки промышленной продукции примерно на 120 миллиардов рублей больше, чем намечалось семилетним планом.

Упорно потрудились в этом году колхозники и рабочие совхозов. Несмотря на капризы погоды, государственные закупки зерна будут не меньше, а сахарной свеклы, овощей и подсолнечника больше, чем в прошлом году. Созываемый в декабре очередной Пленум ЦК КПСС всесторонне обсудит вопросы развития сельского хозяйства, наметит пути борьбы за дальнейшее расширение производства сельскохозяйственной продукции.

1960 год ознаменован новыми достижениями и открытиями советской науки и техники, самым выдающимся из которых является полет в космос и возвращение на Землю тяжелого космического корабля с живыми существами.

Страна Советов уверенно идет к самому высокому в мирециальному уровню населения.

На основе роста национального дохода реальные доходы населения СССР увеличились за период с 1953 по 1960 год более чем в полтора раза. Завершается перевод всех рабочих и служащих на семи- и шестичасовой рабочий день — с 1 ноября благами сокращенного рабочего дня уже пользуются около 50 миллионов человек.

Непрерывно увеличивается выпуск товаров народного потребления. Началась постепенная отмена налогов с рабочих и служащих. Все более широкий размах приобретает жилищное строительство.

Велики и неоспоримы наши успехи, но советские люди никогда не довольствуются достигнутым. В настоящее время Коммунистическая партия выдвигает как первоочередную задачу повышение качественных показателей в промышленности и строительстве, в колхозах и совхозах, на транспорте — на всех участках народного хозяйства. Все шире развертывается социалистическое соревнование за добросовестное выполнение заданий со-

милетки, множатся ряды борцов за коммунистический труд. В новых и новых славных делах раскрываются душевная красота советского человека, его благородное чувство ответственности перед обществом.

Советский народ уверен в своем прекрасном будущем, в неизбежном торжестве великого коммунистического идеала. Социализм, победу которого в нашей стране провозгласила Октябрьская революция, стал ныне мировой системой. Под победоносным знаменем марксизма-ленинизма вместе с Советским Союзом теперь строят новую жизнь трудящиеся ряда стран Европы и Азии. Окончательно решится позорная колониальная система империализма; национальную независимость обрели народы многих колониальных и зависимых стран. Усиливается влияние марксистско-ленинских партий, которых теперь насчитывается 87, и в них состоит 36 миллионов коммунистов.

Миллионы людей в разных концах нашей планеты связывают с Советским Союзом, со всем социалистическим лагерем, с идеями коммунизма возможность решения таких насущных социально-политических проблем, как обеспечение прочного мира, всеобщее и полное разоружение, ликвидация колониализма. Советский Союз с честью выполняет свой высокий интернациональный долг стойкого, последовательного защитника жизненных интересов всех трудящихся, всех миролюбивых народов. Яркое свидетельство тому — замечательная деятельность советской делегации, ее руководителя Н. С. Хрущева на XV сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. Советский Союз, силы социализма и прогресса одержали еще одну важную морально-политическую победу над силами империализма, завоевали миллионы новых друзей. Это закономерный результат нашей ленинской миролюбивой внешней политики, пронизанной живительными идеями Октября.

Верные марксизму-ленинизму, Коммунистическая партия, Советское правительство, трудящиеся нашей Родины будут и вперед твердо и последовательно крепить единство и мощь социалистического лагеря, единство международного коммунистического и рабочего движения, нерукотворно следовать ленинской политике мирного сосуществования государств с различным социальным строем.

Мы живем, работаем, боремся в великий и славный век — век торжества идей Октября, торжества марксизма-ленинизма.

Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

(Передовая «Правды» за 9 ноября)

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
О созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет: созвать шестую сессию Верховного Совета СССР пятого созыва 20 декабря 1960 года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЕЗ.

Москва, Кремль. 9 ноября 1960 г.

О проведении выборов народных судов РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил назначить выборы народных судей районных (городских) народных судов РСФСР на воскресенье 18 декабря. Выборы народных заседателей народных судов будут проведены до 18 декабря.

(ТАСС).

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

С новым подъемом

Это было в ночь на седьмое ноября. Труженики первой комсомольско-молодежной смены Василия Трофимовича Бессарабова заявили, что все поезда будут отправлены строго по графику, проследуют по участку без задержек, а половина подвижного состава будет обработана по-скоростному.

С поставленными задачами коллектив успешно справился. В этом большая заслуга осмотрщиков-автоматчиков Александра Григорьевича Помогайбо, Анатолия Тимофеевича Черкасса, Александра Ивановича Ермолаева, Николая Ивановича Гусева, осмотрщиков вагонов Дмитрия Ивановича Еременко, Алексея Петровича Пригода, Анны Ивановны Помогайбо и многих других.

ХХХ

Славно потрудилась днем 7 ноября смена № 3, которой руководит т. Сивков. Скоростной обработкой отправлено 63,3 процента поездов, все составы ушли со станции по графику и в пути проследовали благополучно, без задержек.

Без устали работали осмотрщики-автоматчики т. Еремин, осмотрщики вагонов т. Пестриков, слесарь бункового узла т. Хозова и другие.

И. Титов,

А. Сахнов,

СВОДКА

О НАОДЯХ МОЛОНА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА.

В первой половине показан надой за октябрь, во второй — с начала года, в третьей — прирост или уменьшение в сравнении с этим же периодом прошлого года, в четвертой — надой за первую декаду ноября (в килограммах на корову).

КОЛХОЗЫ

«Память Сталина»	123	2194	плюс	184	29
«Мир»	123	1930	минус	51	30
«Ударник полей»	122	2117	минус	167	28
«Красное знамя»	122	1741	минус	283	29
«Гигант»	119	2141	плюс	321	28
Им. Ленина	119	1750	минус	297	31
«Искра»	114	1566	минус	353	28
«Новый путь»	112	1846	минус	179	26
«Ленинский путь»	109	1725	минус	334	30
Им. Чкалова	108	1757	минус	172	26
Им. Жданова	100	1873	минус	64	26
«Память Ленина»	95	1459	минус	276	12
Им. Мичуринка	94	1742	минус	279	24
«Родина»	92	1793	минус	330	23
«Путь к коммунизму»	83	1790	минус	238	24
Им. Свердлова	83	1644	минус	27	18
Им. Сталина	81	1646	минус	363	23
«Победа»	66	1875	плюс	60	13
По колхозам	108	1841	минус	130	26

СОВХОЗЫ

«Краснинский»	142	1952	минус	136	36
«Заря»	137	2191	минус	54	37
По району	117	1892	минус	146	29

Разгром контрреволюции

В октябре 1917 года в нашей стране свершилась социалистическая революция, за короткий срок осуществившая ряд коренных социальных преобразований. Она ликвидировала остатки средневековья и провозгласила полную свободу и равенство всех народов и национальностей России. Навсегда было уничтожено помещичье землевладение и проведена национализация земли. Был разрушен буржуазно-помещичий государственный аппарат и создано Советское государство. В Советской Республике утвердилась пролетарская демократия — демократия для громадного большинства трудящегося народа.

Все эти мероприятия молодой Советской Республики взбесили империалистических хищников Англии, Франции, США, Японии и Германии. Они начали усиленно готовить интервенцию и развязывание гражданской войны.

В конце мая 1918 года был поднят мятеж шестидесяти тысячного Чехословацкого корпуса. Это вдохновило внутреннюю контрреволюцию на борьбу с завоеваниями народа. Она развязала гражданскую войну. В течение двух месяцев чехословаки совместно с контрреволюцией заняли значительную часть Сибири, Урала и несколько городов на Волге.

Одновременно начали интервенцию англичане и американцы на севере, французы — на юге, японцы и американцы — на востоке. Вместе с ними активно участвовали в интервенции и германские империалисты, захватившие Прибалтику, Белоруссию, Украину.

Таким образом, уже летом 1918 года молодая Советская Республика находилась в огненном кольце интервентов и внутренней контрреволюции.

В этих трудных условиях страна Советов под руководством Коммунистической партии во главе с Владимиром Ильичем Лениным сумела создать свою народную рабоче-крестьянскую армию и отразить первый налёт внешней и внутренней контрреволюции.

Но контрреволюционеры не унимались. Они стали готовить выступления против Советской власти в еще больших масштабах. Уже в начале 1919 года из остатков контрреволюционных войск при поддержке кулачества из Сибири создается колчаковская армия, на которую империалисты возлагали главные надежды в борьбе с Советской властью.

В начале марта 1919 года колчаковская армия перешла в наступление. Восточный фронт был прорван. Красная Армия вынуждена была сдаться Уфу. Белогвардейские войска рвались к Волге в расчете соединиться с деникинцами, действовавшими на юге страны.

Советское правительство во главе с Лениным сумело мобилизовать народ на отпор врага. ЦК партии призвал всех трудящихся к сплочению сил для отпора врага. На восточный фронт были направлены 20 тысяч коммунистов, три тысячи комсомольцев, 60 тысяч рабочих. Колчаковские банды были разгромлены и отброшены за

Урал. Первый поход Антанты потерпел крах.

Однако империалисты не унывают. Уже в середине 1919 года они главную ставку делают на Деникина, который, по их замыслу, должен с юга нанести смертельный удар Советской Республике.

Хорошо вооруженные войска Деникина двинулись на Москву. Они взяли Курск, Орел и подошли к Туле. Над Республикой Советов нависла серьезная опасность. В сентябре 1919 года на южный фронт против Деникина было направлено около 30 тысяч коммунистов, 10 тысяч комсомольцев. Лучшие военные специалисты были поставлены у

руководства боевыми операциями против Деникина. В течение октября и ноября 1919 года войска Деникина были разгромлены и отброшены на юг. Второй поход Антанты так же потерпел крах.

Из разгрома ставленников Антанты — Колчака и Деникина империалистические хищники не извлекли для себя урока. Они стали подстрекать Польшу и готовить армию контрреволюционного генерала Врангеля для третьего похода против первого в мире Советского государства.

25 апреля 1920 года польская армия напала на Советскую страну и заняла Киев. Одновременно начал наступление и

вражеской армии на запад и подошла к Варшаве. В начале октября 1920 года было подписано перемирие, а затем и мирный договор с Польшей.

Одновременно успешно велась борьба и с Врангелем, засевшим в Крыму. 7—11 ноября был взят Перекоп, а 16 ноября полностью освобожден Крым. С разгромом Врангеля на территории молодой Советской Республики не осталось более или менее внушительной контрреволюционной силы, на которую бы империалисты могли возложить надежды в борьбе с Советской властью.

День завершения разгрома Врангеля 16 ноября 1920 года советский народ отмечает, как дату окончания гражданской войны.

Сорок лет прошло с тех пор, но советские люди всегда хранят в своей памяти подвиги героев гражданской войны, не щадивших своей жизни при защите молодой Советской Республики.

Советская земля, обильно льющая кровью наших отцов и братьев, дает хорошие плоды. У нас построен социализм, мы успешно идем к коммунизму.

Сейчас империалистические хищники США, Англии и других стран толкают на братоубийственные гражданские войны народы Кореи, Вьетнама, Конго и других стран. Но они не понимают и не хотят понять, что в гражданской войне побеждает тот, на чьей стороне правда. И как бы ни велики были потери и разруха, однако мускулистая народная рука способна отстоять свои права на жизнь. Наглядным примером этого является гражданская война трудящихся нашей Родины, победно завершенная спустя 40 лет назад.

Славная труженица

В воздухе весело ревились пушистые снежинки и, поблескивая, невесомо, плавно ложились на плечи прохожих. Но яблочный ветерок иногда подхвачивал их на свои крылья и кружил неторопливо в танце. Гишину то и дело спугивали гудки электровозов.

У постовой стрелочки Александры Ивановны Проплотовой был обычный трудовой день. Поезда прибывали часто и приходилось, как говорится, разворачиваться. И она быстро, но без суеты четко выполняла все распоряжения старшей стрелочки Надежды Ивановны Ватильевой.

В нашем деле нужна распорядительность и бытительность. Дремать никак нельзя, иначе может случиться непоправимое. А безаварийная работа — наш важнейший показатель, — заявила Александра Ивановна.

А. И. Проплотова считает, что она трудится нисколько не лучше других. Но это из скромности. Заместитель начальника станции т. Леонов назвал ее фамилию одной из первых в числе самых умелых и трудолюбивых стрелочек.

На железнодорожном транспорте Александра Ивановна работает третий год. За этот сравнительно короткий срок она хорошо освоила свою профессию и сейчас охотно делится опытом со своими товарищами. Существенную помощь с ее стороны получает и недавно ставшая постовой стрелочницей Александра Кузьминична Никитенко.

Часто выдаются трудные смены. Так было и в ночь на 7 ноября. На планерном совещании перед началом работы дежурный по станции Степан Кириллович Котельников сказал, что на этот раз надо поработать лучше, чем когда-либо. И праздничная почетная трудовая вахта прошла успешно. Были привлечены и отправлены точно по графику десятки поездов. Несомненно, в этом успехе большая заслуга труда стрелочки А. И. Проплотовой.

Труженики станции живут одной заботой, одним стремлением — выполнить досрочно обязательства второго года семилетки. Верится, что это им удастся осуществить. Ведь их коллектив так богат героями труда!

А. Береснев.

Просторный светлый зал детского сада празднично украшен. Слыщатся звуки торжественного марша. В зал входят дети в нарядных костюмах, с флагами в руках.

Музыка стихает. В наступившей тишине заведующая детсадом Валентина Ивановна Прива-



Почему в колхозе „Новый путь“

НИЗКИЕ НАОДЫ МОЛОКА

В прошлом году работники фермы журавлевского колхоза «Новый путь» много поработали над повышением надоев молока. За год они получили по 2206 кг на корову. По сравнению с 1958 годом журавлевцы надоили на каждую корову на 15 кг молока больше.

В артели много опытных, хорошо знающих животноводство людей. Они способны были и в этом году повысить надои, однако вместо этого продуктивность дойных гуртов снизилась за 10 месяцев в сравнении с прошлогодним на 179 кг.

Причины такой плохой работы дойки и снотники объясняют просто: постоянный недокорм коров и отсутствие воды.

Снотники и дойки первой бригады прямо говорят, что по суткам и больше коров не поили в праздничные дни из-за поломки двигателя на водокачке. Когда наладили подачу воды и только начали поить коров, вдруг снова поломалось что-то на водокачке. Так опять воды на фермах первой и второй бригад нет.

Но разве не ясно, что сейчас, во время стойлового содержания скота, нельзя рассчитывать на хорошую продуктивность, коль коров кое-как, один раз в день поят. К тому же концентрированные нормы животные получают от случая и случаю.

В третьей бригаде (д. Колтышино) последний раз муки коровам подсыпали неделю тому назад. И не случайно от 130 коров здесь надаивают неполных четыре фляги молока за раз.

Это всего-навсего по килограмму с небольшим на корову. Дойки рассказывают, как бригадир т. Широких, появившись на ферме, не захотел выслушать требований животноводов и по существу тайно сбежал со скотного двора. Вечером 10 ноября он должен был прийти на дойку и записать результаты надоев, так как пом. бригадира по животноводству уехал в Немерово, но Широких на этот раз совсем не явился.

В колхозе нет ни одного гурта, полностью укомплектованного дойками. В Колтышино не хватает 4 дойки, по стольку же — в первой и во второй бригадах. Об этом знают бригадиры, их помощники, председатель колхоза т. Ромашкин, заместитель председателя т. Журавлев

(он же секретарь парторганизации) и зоотехник т. Иванов, но никто из них не желает заняться наведением порядка на фермах. В хозяйстве в этом году имеется как никогда много концентратов. Но дробление зерна не наложено, а часто и просто из-за неразворотности с подвозкой концентратов к фермам скоту неделями не дают муки и ничем другим не сдабриваются корма. Даже на свиноферме, кроме зерновых отходов, нет никаких кормов.

— Даёте ли вы соли коровам? — задали мы вопрос дойкам в третьей бригаде.

— Нет ее, соли этой! Еще летом давали соль на пастбище, с тех пор коровы ее не видели, — ответили хором женщины.

В начале перехода на стойловое содержание скота, когда заканчивалась уборка урожая, т. Ромашкин заявлял:

— Знаю, что плохое дело у нас в животноводстве. Теперь я вплотную возьмусь за организацию зимовки.

Это обещание оказалось пустым звуком. Ни сам он, ни другие ответственные лица почти ничего не сделали для создания нормальных условий в работе животноводов. А пора бы руководителям колхоза серьезно вникнуть в дела зимовки, наладить подвозку грубых кормов, размол и завозку концентратов и хороший водопой скота.

Ф. Дмитриев.

Хорошие итоги

Новыми славными трудовыми делами встретили всенародный праздник Октября работники райпромкомбината. Они с гордостью рапортовали: план десяти месяцев по выпуску валовой продукции выполнен на 126,7, товарной — на 120 процентов. Производительность труда за это время составила 117,2 процента.

Успех коллектива — в творческом, созидательном труде. Рабочая кирпичная завод № 2 депутат райсовета Вера Никитична Головнина ежемесячно нормы выработки выполняла на 120 процентов, столяр член КПСС Николай Иванович Ивачев — на 128 процентов, пилорамщик Багановского участка Николай Павлович Тиляев — на 105 процентов, В. Шаталов,

ем русского танца дети старшей группы. Понравились гостям и другие номера праздничной программы.

Детский утренник прошел очень весело и интересно.

Хорошо там нашим детям.

А. Михайлов.



Полтавская область. Председатель колхоза имени Нагамина Гребенковского района Василий Петрович Настенко в 1944—1945 гг. был начальником штаба одной из партизанских бригад в Чехословакии.

На снимке: собрание в колхозном клубе. Председатель Гребенковского райисполкома И. И. Шокало (справа) вручает грамоту В. П. Настенко, присланную из Чехословакии.



„Святые“ убийцы

(Окончание. Нач. в № 135).

БРАТ ИВАН ГОТОВИТ ЖЕРТВУ

Брат Иван — «сложная на- тура», — одержимый всепоглощающим желаниям власти и поклонения людей, упивающийся каждой удачной проповедью, как артист, успешно справляющийся с этюдом, тяжело переносил каждое свое новое «поражение».

Он, Федотов, молодой еще, лет тридцати человек, всю жизнь метавшийся от одной работы к другой, сделал ставку на невероятную авантюру, на карьеру «святого».

Едва успев обрести власть над группой обманутых им людей, стоявших ниже его по развитию, Федотов с ужасом и яростью почувствовал, что теряет ее. А без этого — кто он? Кому нужен?

И тогда, испытывая необходимость в событии, которое бы встремило жизнь общине, укрепило ее влияние и снова на длительный срок вернуло ему иллюзорную славу и уверенность духовного диктатора, Иван Федотов, апостол областного масштаба, начал вынашивать в темных глубинах души мысль о «назидательном чуде». Он вместе с братьями во Христе — членами совета общине не надеялся, однако, «на самотек». Федотов тщательно готовил «чудо».

Выбор пал на одну из верующих — покладистую, покорную на вид женщину — Анну Красину, работницу совхоза имени Ленина, живущую уединенно и тихо с маленькой дочерью-школьницей. К сестре Анне зачастали посланцы брата Ивана — Бодрина, Фролов, Афандиков. Вели исподволь разговоры о божественном, вздыхали:

— Бог-отец сына в жертву принес, не дрогнул. И нам, грехи, понимать и помнить это должно...

Анна поддавала, не подозревая о намерениях братьев и сестер.

А летом Красина отправила дочь в пионерлагерь. И, узнав об этом, в общине заскражетали зубами. Брат Иван стучал ногами в новых сандалиях об пол:

— Грешница! С начальством

повелась! Дочь губишь... Спасать вас надо.

Анна плакала, твердила, что будет молиться, поститься, жить еще суровей и сдержанней, чем прежде. Но оказалось, что община этого мало.

— Ты должна искупить грех жертвой, — услышала она от своего духовного пастыря. — Отдай Богу дочь... Руки на нее наложи... Срок и средства скоро укажем... Нож ли тебе господь через наш приказ в руку вложит, веревку ли — все приемлем.

И торопливо прочитав потрясенной матери из Евангелия 14-ю главу от Марка, в которой рассказывается о жертвоприношениях, Анну Красину выставили за дверь — думать и готовиться...

Анна колебалась, хваталась за голову. Ей представлялось: вот в ее руке — нож, потом — кровь на детской шее, на светлых, солнечных волосах, посиневшие щеки, хрис... Анна вскрикивала, начинала рыдать, биться в постели, пугая дочку. И кто знает, чем бы кончилось тщательно подготовляемое сектой злодеяние, если бы не неусыпный дозор комсомольских постов, если бы кропотливая их рабо-

та... Они сделали правило — не пропускать ни одного собора.

24 июля этого года, едва в лесу на станции Битца Иван Федотов начал проповедь перед своими «овечками», как всегда играя глазами, голосом, импозантной фигурой, за кустами раздался шаг, и несколько деревенских комсомольцев вместе с депутатами поселкового Совета выросли перед «святым». Он, обычно наглый, самоуверенный, развязный, вдруг замкнулся и замолчал.

Он поиском глазами Анну Красину — маленькую смуглую женщину, с широкими бровями, черными, припухшими от слез глазами. Она глядела тревожно и умоляюще: в этот день ей должны были объявить все: «срок» и «средства». И вот сборо расходилось... Опять ожидание,очные кошмары... Не выдержав, Анна выметнулась вперед, рухнула на колени перед братом Иваном, веруяющим:

— Пощадите дочь... Одна у меня, кровиночка! Зачем, зачем Богу такие страшные жертвы?

У брата Ивана перекосилось лицо. Молящиеся кинулись к Красиной, стали ее щипать, толкать, называли «предательницей» и «Иудой». Комсомольцы поспешили к рыдающей женщине на помощь... Они увезли ее с собой. Навсегда...

НЕТ ИМ ПРОЩЕНИЯ

А брат Иван? Брат Иван играет нынче в мученика, репетирует новую роль, пока ведется следствие по его делу. Дело необычное, дело страшное... Вот он сидит перед опытным следователем Московской областной прокуратуры Иваном Алексеевичем Колесниковым — молодой мускулистый парень в пестром пиджаке и шелковой тенниске, и, кривя свои бледные губы, беспрерывно движущиеся, словно два дождевых червя, медленно выплевывает ответы на вопросы — брат Иван, «сосуд святого духа», Иван Федотов, уголовный преступник... Он кокетничает даже здесь, в камере следователя, своей ролью «умника», умея пользоваться простотой и глупостью окружающих, он до сих пор еще не потерял ни своей наглости, ни своей развзвинности. Крепка надежда Федотова на благородство и гуманность наших законов, на терпимость наше и доброту. Но Федотова будут судить не за веру — за изувечество, и надежды его тщетны...

Голос следователя спокоен и ровен, умные, внимательные глаза изучают лицо подследственного. Тут ведь все важно... Колесников, бывший партийный работник, человек особой идеиной закалки. Он не просто допрашивает, он выясняет для себя и для общества политическую подоплеку деятельности таких, как Федотов, старается понять истоки, корни, слабые места консектантства, как явления. Он уличает «святого» во лжи, он высказывает высказанные в бессильном гневе откровения мракобеса.

— Я быолжини отдал, чтобы грамотных на земле не стало... Чем не могли слушать Бетховена и читать Пушкина... В школу ходить...

— Мои овечки блеяли бы тогда то, что им пастух в душе наиграл... Я был бы для них — и знанием, и знамением... Или другой, такой, как я.

В другой раз он с циничной откровенностью заявил:



Доярка второй бригады колхоза «Ударник полей» Аня Егорова в октябре надоила молока по 160 килограммов на корову. С начала года она надоила молока по 2114 килограммов на корову.

На снимке: А. И. Егорова.



Ставропольский край. Старший чабан племзавода «Большевик» Герой Социалистического Труда Т. Д. Харечко известен как неутомимый поборник всего нового в овцеводстве.

Расчеты показали, что в период стойлового зимнего содержания овец и в период ягнения наиболее трудоемкой и дорогостоящей работой является водоснабжение. По инициативе Т. Д. Харечко окно кошары пробили артезианскую скважину с водой, пригодной для питья, и в кошару провели водопровод.

Опыт новатора широко распространяется в овцеводческих хозяйствах края.

На снимке: старший чабан Герой Социалистического Труда Т. Д. Харечко.

Структура жизни нашей мне не по душе... Тесно... Не развернешься...

Да, развернуться Федотовым мы не дадим, не позволим! На собрании трудящихся метрополитена, где работал в последнее время, путевой обходчик Коннов хорошо сказал:

— Федотова на поруки не возьмем... Его бы охотней взяли на поруки те, кто ассигновывает миллионы на подрывную работу в нашей стране.

Подруга погибшей Нины Николаевой, специально приехавшая на собрание Лилия Дудорова, бросила в лицо Ивану Федотову:

— Ваши руки в крови недивных людей. Смерть Нины тоже на вашей совести... Нет вам прощения!

Эти слова были встречены одобрительными криками и ап-

За глубокие и прочные знания учащихся!

Как известно, домашнее задание школьника является существенным продолжением урока, и его успешное выполнение — путь к прочным и глубоким знаниям.

Несмотря на это, нередко домашнее задание учеником не выполняется или выполняется плохо. Причиной невыполнения домашних заданий мы считаем неумение работать над учебным материалом или организовать себя: то школьник пробегал или попалась ему интересная книга и он зачитался, то понадеялся, что выучит материал завтра перед уроком, а то, может быть, не спросят на уроке или спишет готовые ответы у товарища.

Но есть и другая, не менее важная причина. У некоторых учащихся нет нормальных бытовых условий для самостоятельной работы: тесная квартира, нет рабочего места, в доме шум, возня детей. Частые гости вечером, а порой и семейные неурядицы мешают ученику готовить уроки.

В любом классе двоечников единицы. Но можно ли мириться с тем, что два-три ученика не успевают? Нет, нельзя мириться ни руководству школы, ни учителю. Мер, обеспечивающих высокую успеваемость много, но не все в возможностях воспитателя, да и семьи.

И вот приходит на помощь давно известный школе прекрасный способ — организация вечерних занятий.

Учителя русского языка и математики Каменской семилетней школы систематически работали с учащимися по своим предметам, и результаты оказались хорошие: семиклассники сдали экзамены по русскому языку, не имея ни одной «тройки», высокие отметки у них и по математике. Ученик шестого класса Вася Добриянский не выполнял домашних заданий и оказался неуспевающим. Вечерние занятия помогли ему

кончить с неуспеваемостью и перейти в следующий класс.

Вечерние занятия — действенное мероприятие. После занятий в школе ученик, отдохнув и выполнив свои обязанности по дому, снова идет в школу, и все время, необходимое для выполнения домашнего задания, находится под наблюдением учителя, занимается плодотворно. Такие занятия у школьника постепенно вырабатывают привычку во время готовить уроки.

Народ не прощает таких, не может простить! Идет к концу следствие, проясняется картина. Но это не конец делу.

В тот момент, когда вы читаете эти строки, может быть, едут на попутных машинах или автобусах комсомольцы из штаба атеистов в села и деревни Подмосковья. Или готовятся к своим семинарам, или сидят за беседой с Иваном Алексеевичем Колесниковым, и он, следователь и партийный человек, проводит с ними своеобразное занятие, делясь наблюдениями, давая советы, а порой и спрашивая их... Общественность, предупредившая преступление, помогает разоблачить и подготовку к нему... Она ждет открытого суда над изувером. Скорого суда.

Зато щи хлебать —
Не приходится звать.
Элла Черепахова.

Главное на дополнительных занятиях — выучить все уроки и только самостоятельно, ничего не оставлять на завтра. В этом большая роль преподавателя. Его долг — помочь учащимся научиться правильно готовить уроки, экономно использовать время вечерних занятий.

Неуместны ссылки на отсутствие помещения, свободных учителей. Если всерьез бороться с неуспеваемостью, то помещения всегда найдутся, будут и дежурные преподаватели.

При стесненных условиях к дополнительным занятиям в первую очередь надо привлекать учащихся пятых, шестых и седьмых классов. И это понятно: пятиклассники впервые начинают учиться не с одним, а несколькими учителями, и это для них — новая обстановка. В шестом классе добавились новые предметы (алгебра, геометрия, физика), восьмой класс состоит из учеников, прибывших из разных школ, среди них встречаются дети, которые когда-то бросали учебу.

Вот почему вечерние занятия должны быть обязательными для всех учащихся, не выполняющих домашних заданий.

В практике школ можно часто встретить, когда учителя без конца возятся с дополнительными занятиями. Получил ученик двойку, потом исправил отметку на занятии, и учитель о нем забыл. А завтра он снова получает неудовлетворительную оценку. Только систематические вечерние занятия являются тем средством, которое может предупредить неуспеваемость и совсем исключить ее из жизни школы.

Каждый учитель, болеющий за успеваемость, должен всеми средствами бороться за создание нормальных, организованных условий для самостоятельной работы учащихся. Вечерние занятия должны стать потребностью учащихся.

А. Шкапар.

Челябинцы — Кубе

ЧЕЛЯБИНСК. В канун Великого Октября первая партия челябинских тракторов была отправлена еще в один из многочисленных зарубежных адресов — в адрес революционной Кубы. Горжественно залет над головами демонстрантов, проходивших по площади Революции, транспарант со словами привета революционной Кубы, ее героическому народу, Фиделю Кастро.



На работу у Фидорки
Всегда отговорки,



Зато щи хлебать —
Не приходится звать.
Элла Черепахова.



В Южной Корее продолжаются массовые антиправительственные выступления населения. На днях перед зданием Национального собрания в Сеуле собралось более 10 тысяч жителей города. Среди демонстрантов находились члены семей погибших в период лиссунмановского господства, участники апрельских событий, пострадавшие в столкновениях с полицией, студенты, служащие государственных учреждений.

На снимке: на демонстрации.

Международный ОБЗОР

Торжество идей Октября

В адрес Коммунистической партии Советского Союза, Советского правительства, всего советского народа в праздничные дни Великого Октября поступили многочисленные приветственные послания. В них выражается горячая признательность нашей стране — родине Октября, подчеркивается огромное значение его всепобеждающих идей.

В праздновании 43-й годовщины Октября в Москве приняли участие руководящие деятели братских социалистических государств, представители многих коммунистических и рабочих партий. Это еще одно доказательство нерушимой сплоченности социалистического лагеря, единства всего коммунистического и рабочего движения. Это единство — важнейшее условие сохранения прочного мира на земле и завоевания трудающимися новых успехов в их борьбе против империалистов.

Празднование Октябрьской годовщины в этом году повсеместно проходило под знаком дальнейшего роста сил мира и прогресса. Как указывалось в докладе Ф. Р. Козлова на торжественном заседании в Москве 6 ноября, международная обстановка сегодня такова, что Советский Союз, все социалистические страны, миролюбивые народы способны охладить не в меру ретивых фанатиков войны.

События, произошедшие в эти дни за рубежом, свидетельствуют о том, что мир — скроется.

Президентские выборы в США

8 ноября в США состоялись президентские выборы. За пост президента боролись два политических деятеля — Никсон от республиканской партии и сенатор Кеннеди от демократической партии. Оба претендента выступали фактически с одинаковыми программами, продиктованными интересами крупного капитала. Победу на выборах одержал Кеннеди. Избрание его президентом США означает, что республикансское правительство Эйзенхауэра, политику которого оправдывал и собирался продолжать Никсон, потерпело серьезное морально-политическое поражение. Этот факт сви-

детельствует о том, что американский народ отвергает проводимый Эйзенхауэром курс на увеличение международной напряженности.

Джон Кеннеди, который согласно конституции США приступит к исполнению обязанностей президента 20 января 1961 года, тесно связан с монополистическими кругами США. Состояние семейства Кеннеди, как отмечает агентство Ассошийтед Пресс, оценивается примерно в четыреста миллионов долларов. Во время предвыборной кампании Кеннеди показал себя как верный защитник интересов монополий.

Народы мира отметили праздник Октября.

Знаменательную историческую дату — 43-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции широко отметили народы зарубежных стран.

В Пекине, Харбине, Тяньцзине и многих других городах Китайской Народной Республики состоялись митинги, посвященные славной годовщине. Выступавшие на митингах подчеркивали нерушимость великой дружбы китайского и советского народов, основанной на принципах марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма, выражали благодарность советскому народу за братскую помощь в социалистическом строительстве. Китайский народ, говорили они, всегда будет стоять рядом с советским народом и решительно выступать против империалистической политики агрессии и войны, в защиту мира во всем мире.

Торжественно отметил 43-ю годовщину Великого Октября чехословацкий народ. На Староместской площади в Праге состоялся грандиозный митинг. О всемирно-историческом значении Великой Октябрьской социалистической революции, указавшей человечеству путь к прогрессу и миру, о торжестве бессмертных идей марксизма-ленинизма, о великих достижениях Советского Союза в строительстве социализма и коммунизма, о его великих заслугах в борьбе за мир и социализм, рассказал в своей речи член Политбюро ЦК КПЧ, председатель Национального собрания З. Фирлингер.

Над площадью непрерывно гремят аплодисменты, когда З. Фирлингер говорит о вечной, нерушимой дружбе между чехословацким и советским народами. Участники митинга единогласно приняли приветственное послание советскому народу.

Многолюдная демонстрация состоялась в столице Болгарии — Софии. Трудящиеся несли плакаты, рассказывающие о трудовых достижениях болгарского народа, о его непреклонном стремлении к миру, транспаранты со словами горячей благодарности КПСС, Советскому правительству, портреты Маркса, Энгельса, Ленина, Благоева, Димитрова, Хрущева, Жукова.

Праздничные демонстрации состоялись также во всех окружных центрах, крупных городах и населенных пунктах Народной Республики Болгарии.

Широко отметила 43-ю годовщину Великой Октябрьской со-

циалистической революции французская общественность. Этой знаменательной дате было посвящено торжественное собрание ассоциации «Франция—СССР».

В Калькутте состоялась торжественная сессия ежегодной конференции индийско-советского общества по развитию культурных связей штата Западная Бенгалия. Сессия, на которой присутствовали многочисленные представители общественности Калькутты, приняла приветствие советскому народу.

Торжественное заседание, посвященное 43-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, состоялось в столице революционной Кубы — Гаване. Несколько тысяч рабочих, служащих, студентов Гаваны, представители революционных организаций Кубы заполнили просторный зал Дворца. Открывая заседание, секретарь конфедерации трудящихся Кубы по вопросам международных отношений Одон Альварес Де Да Кампа заявил, что кубинский рабочий класс, весь народ в день славной годовщины Великого Октября горячо приветствуют советский народ, выражают ему глубочайшую благодарность за помощь и за его солидарность с революционной Кубой.

Все выступавшие, затем ораторы, единодушно говорили о том, что Великая Октябрьская социалистическая революция явилась поворотным пунктом в истории всего человечества, впервые ликвидировала на шестой части территории всей земли эксплуатацию человека человека, осветила путь всем народам мира к подлинной свободе и независимости, к счастью и прогрессу.

Мы заверяем народ и правительство Советского Союза, заявил секретарь КТК по организационным вопросам Хесус Со-то, что кубинский народ никогда не забудет бескорыстной и благородной помощи Советского Союза и всегда будет идти вместе с советским народом в его борьбе за всеобщий мир, за свободу и независимость всех народов земли.

43-ю годовщину Великого Октября отметили трудящиеся Польши, Венгрии, Румынии, ГДР, Англии, Уругвая и других стран.

В посольствах СССР в зарубежных странах в честь праздника состоялись большие приемы.

Новый президент США

НЬЮ-ЙОРК. Газета «Нью-Йорк Геральд Трибюн» сообщила о том, что сенатор Кеннеди выступавший на выборах от демократической партии, избран президентом США.

Таким образом, правительство Эйзенхауэра — Никсона, на платформе которого выступал кандидатом в президенты Никсон, потерпело сокрушительное политическое поражение.

(ТАСС).

Никсон признал поражение

НЬЮ-ЙОРК. По сообщениям телеграфных агентств из Лос-Анджелеса, где находится Никсон, последний опубликовал в 11 час. 20 мин. по московскому времени заявление для печати, в котором фактически признал свое поражение на президентских выборах.

(ТАСС).

Положение в Конго

НЬЮ-ЙОРК. Газета «Чикаго сан энд таймс» помещает статью Уильяма Фрайа, который пишет, что «Патриса Лумумбу ждет успешное возвращение в власти в Конго, главным образом потому, что «фактически вся Африка — левая, правая и центристская» — считает его законным премьер-министром.

По мнению Фрайа, «Вашингтон имел два козыря про запас», чтобы помешать возвращению премьер-министра Лумумбы к власти в Конго. Первый из них — попытка подкупить леопольдильский парламент — был ужебит, так как парламент продолжает поддерживать Лумумбу, «другой американский козырь», пишет корреспондент, — отказ финансировать восстановление Конго, если будет возвращен Лумумба, вызвал бы враждебность как раз тех людей, чьей дружбой Соединенные Штаты хотят заручиться».

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

КИНО

Кинотеатр «КОЛОС»

13—14 ноября

новый художественный фильм



Простая история

Начало сеансов:

5, 7, 9 час. веч.

Для детей

14 ноября

художественный фильм

ВОЕННАЯ ТАЙНА

Начало сеансов:

в 3 час. дня.

Касса 13—в 10 час. дня,

14—в 2 часа дня.

вание негров и дискриминационное применение избирательных законов в южных штатах, пишет газета, лишили права голоса еще двенадцать миллионов человек.

Таким образом, выборы президента США по существу не были всеобщими выборами: в них не участвовала значительная часть американского народа. Они не были и демократическими выборами, потому что оба кандидата были ставленниками узкой группы монополистов.

А. Шаханов.